

# 2022年APEC數位經濟指導小組 DESG 1會議精華

APEC研究中心

2022年APEC會議由泰國主辦，本次數位經濟指導小組(DESG)採用視訊會議辦理。國發會擔任我國出席APEC數位經濟指導小組(DESG)、資料隱私次級小組(DPS)之統籌單位。

DESG下屬之資料隱私次級小組會議於2月16日主要討論2022年DPS工作計畫，更新APEC跨境隱私保護規則(CBPR)體系推動進展，以及分享經濟體內隱私保護概況資訊。我國由資策會代表說明自前次DPS會議以來，資策會繼續與國發會及隱私執法機構合作，希望制定相關策略，以在APEC有效推動及提升CBPR體系參與。今年，資策會將舉辦一場工作坊，正式啟動當責機構的營運。資策會也將舉辦一系列多場說明會，以介紹認證流程並回答感興趣的公司和利益相關者的問題。

DESG會議在2月17日討論並通過2022年DESG工作計畫，由經濟體於會中報告所提數位經濟相關計畫推動進展，以及由澳洲、智利、中國等經濟體分享國內數位經濟政策與概況。本次會議主席特別安排一場數位經濟衡量政策對話，以探討衡量APEC

網路及數位經濟路徑圖(AIDER)執行進展之方法。

APEC秘書處在會中表示考量AIDER涵蓋範圍廣泛，並且制定某些關鍵領域之衡量指標亟具挑戰，建議採分階段方式，先以問卷調查決定優先訂定之領域，續由APEC政策諮詢小組(PSU)與秘書處蒐集數據與研究分析。然而中國代表呼籲經濟體應先關注落實「太子城願景2040」與「奧特亞羅瓦行動計畫」(APA)，反對於今年展開指標研究工作，俄羅斯亦支持。

我國代表國發會張惠娟處長則指出，指標訂定固然有諸多挑戰，但秘書處所訂提案縝密且具體可行，期待與APEC PSU及秘書處合作制定重要衡量指標。此外張處長注意到，除了OECD和IMF的相關研究外，美、加、澳在數位經濟衡量指標發展方面很有進展，建議DESG邀請它們分享相關經驗。此外，跨論壇合作對DESG十分重要，經濟委員會(EC)曾進行指標訂定相關討論並有制定經驗，渠進一步建議未來強化合作。■